
 
 
 

 

    
 

 1.     मदद a4 +  = 194, तो a3 + का भान क्मा 
है? 

  
  (A)  44 
  (B)   52 
  (C)   48 
  (D)    50 

 

  Answer: B   

 2.    दकसी त्रिबुज ABC भें, AB = 6 cm, BC = 11 cm है। 
AC के दकतने ऩूर्ाांक भान सॊबव हो सकते हैं ? 

  
  (A)  12 
  (B)   11 
  (C)   10 
  
  (D)  8 

 
  Answer: B   

 3.   मदद sin  , rks   का 
भान क्मा है? 

  (A)   119/120 
  (B)  115/126 
  (C)   113/120 
  
  (D)   117/136 
  

 
  Answer: A   

 4.   भुद्रास्पीतत का भुकाफरा कयने के तरए, कौन-सा 
साभान्म भौदद्रक तनतत दृत्रिकोर् अऩनामा जाता है? 

  (A)  दहक्क्समन  
  (B)   आउतरश   

  (C)   डोत्रवश   

  (D)   हादकश    

 
  Answer: d   

 5.   बायतीम तनभाार् ददग्गज कॊ ऩनी, रासान एॊड टूब्रो 
द्राया फनामा गमा पीपा त्रवश्व कऩ 2020 स्थर 
(वेल्मु), अहभद त्रफन अरी स्टेदडमभ तनम्न भें से 
दकस देश भें क्स्थत है ?  

  (A)    सउदी अयफ   
  (B)   ओभान     

  (C)   फहयीन    

  (D)   कतय  

 
  Answer: D   

 6.   (::) के फामीॊ ओय ददए गए शब्द दकसी 
तका /तनमभ/सॊफॊध के आधाय ऩय एक-दसूये से सॊफॊतधत 
हैं । सभान तका /तनमभ/सॊफॊध के आधाय ऩय ददए गए 
त्रवकल्ऩों भें से (::) के दामीॊ ओय रदु्ऱ शब्द /शब्द 
मुग्भ को चतुनए। 

कुत्ता : चाय:: तोता : ? 

  (A)   दो 
  (B)   छ् 
  (C)   चाय 

  (D)   सात 

  

 

  Answer: A   

 7.   P vkSj Q ifr&ifRu gSaA P dk llqj R dh ifRu dk firk 

gSA Q, T dk HkkbZ gSA P dk R dh ifRu ls D;k laca/k gS? 

  (A)    HkkbZ 
  (B)    eesjk HkkbZ 
  (C)    HkkHkh 
  (D)    pkph 

 

  Answer: C   
 8.   ;fn 21 Qjojh] 2005 dks jfookj Fkk] rks 21 Qjojh] 

2007 dks lIrkg dk dkSu lk fnu gksxk? 

  (A)  eaxyokj  

  (B)  cq/kokj  
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  (C)  xq#okj 
  (D)  lkseokj 

 
  Answer: A   

 9.   1 नवॊफय 2022 तक, सेफी (SEBI) के फाजाय 
आॊकडों की सराहकाय सतभतत (Market Data Advisory 

Committee (MDAC)) के अध्मऺ कौन हैं? 

  (A)   सुयेश एन ऩटेर 

   

  (B)   अजम त्मागी  

  (C)   एभ. एस. साहू  

  

  (D)   के. वी. काभथ 

  

 
  Answer: C   

 10.    सीभाॊत उत्ऩादन सॊबावना के सॊदबा भें 
तनम्नतरक्तत भें से कौन सा कथन सही है?  

I. मह दो वस्तुओॊ के उन सॊमोगों को दशााती है, क्जनका 
उत्ऩादन अथाव्मवस्था के सॊसाधनों का ऩूर्ारूऩ से 

उऩमोग कयने ऩय दकमा जाता है। 

॥. मह अथाव्मवस्था की उत्ऩादन सॊबावनाओॊ को 
दशााती है। 

  (A)   केवर ।  (B)   केवर ।। 

  (C)   1 औय ॥ दोनों  

  (D)   न तो औय न ही ॥ 

 
  Answer: C   

 11.   fdlh f=Hkqt ds vk/kkj esa 30% dh o`f) gksrh gSA bldh 

ÅapkbZ esa fdrus izfr”kr dh o`f) ¼n”keyo ds ckn nks LFkkuksa  rd 

x.kuk djsa½ dh tk,] rkfd {ks=Qy esa 50% dh of̀) gks? 

  (A)  10.53% 

  (B)  15.38% 

  (C)  13.53% 

  (D)  12.38% 

 

  Answer: B   
 12.   108 O;fDr;ksa okys lewg esa] iq#’kksa vkSj efgykvksa dh 

la[;k dk vuqikr 5 : 4 gSA iq#’kksa dh vkSlr ÅapkbZ 158.7 cm  gS 

vkSj efgykvksa dh vkSlr ÅapkbZ  gSA ;fn lewg esa lHkh 

O;fDr;ksa dh vkSlr ÅapkbZ 155.5 cm gS] rks  dk eku Kkr 

djsaA 

  (A)  151.5 

  (B)  150.8 

  (C)  152.2 

  (D)  153.4 

 

  Answer: A   

 13.   15% okf’kZd pdzòf) C;kt dh nj ij  o’kZ ds fy, 

fuosf”kr Rs.4,800 dh jkf”k dk feJ/ku (Rs. esa) Kkr djsa tcfd 

C;kt okf’kZd :i ls pdzòf) gksrk gSA ¼fudVre Rs.1 rd½ 

  (A)  6,665 

  (B)  7,935 

  (C)  6,575 

  (D)  6,348 

 

  Answer: A   

 14.   2022 तक, बायत के ऩडोसी देश भारदीव की 
याजधानी क्मा है?   

  (A)   कोरॊफो (Colombo) 

  (B)    कवयत्ती (Kavaratti) 

  (C)    अफु धाफी ( Abu Dhabi) 

  (D)    भारे (Male) 

  

 

  Answer: d   

 15.    देवा प्रसाद दास, ऩॊकज चयर् दास औय 
गॊगाधय प्रधान का सॊफॊध तनम्नतरक्तत भें से दकस 
नतृ्म शैरी से हैं? 

  

  (A)   कथक 

  (B)    ओदडसी 
  (C)   बयतनाट्मभ 

  (D)    भक्र्ऩुयी 
 

  Answer: b   
 16.   fdlh fuf”pr dwV Hkk’k esa] ;fn IRONING dks 

OWSQKOG fy[kk tkrk gS] rks mlh dwV 

     Hkk’kk esa SHERIFF dks fdl izdkj fy[kk tk,xk? 

  (A)  YNKXOLL 

  (B)  YMIUKGF 

  (C)          YMKWLK 

  (D)      HSREFIF 

 



 

  Answer: B   
 17.   pkj v{kj&lewg fn, x, gSa] ftuesa ls rhu fdlh rjg ls 

laxr gSa vkSj ,d vlaxr gSaA ml v{kj 

     lewg dk p;u djsa] tks vU; ls vlaxr gSA 

  (A)  MKI 

  (B)  TQO 

  (C)  IGE 

  (D)  ECA 

 
  Answer: B   

 18.   ml lgh fodYi dk p;u djsa tks fn, x, “kCnksa dks ml 

dze esa n”kkZrk gS ftl dze esa os vaxzsth  

    “kCndks”k esa fn[kkbZ nsrs gSaA 

    1- Pragmatics      2- Problematic      3- Practicing 

      4- Precipitancy      5- Probabilistic      6- 

Precession 

  (A)  3, 1, 4, 6, 5, 2 

  (B)  1, 3, 6, 4, 2, 5 

  (C)  3, 1, 6, 4, 5, 2 

  (D)  1, 3, 4, 6, 5, 2 

 

  Answer: C   

 19.   बायत ने टोक्मो ओरॊत्रऩक 2020  (वषा 2021 भें तेरे 

गए) भें कुर दकतने ऩदक जीते?   

  (A)   छ् 
  

  (B)    सात 

  (C)    ऩाॉच 

  (D)    आठ 
 
  Answer: b   

 20.   क्जभ कॉफेट याष्ट्रीम उद्यान बायत के दकस याज्म भें 
क्स्थत है ? 
  (A)  उत्तयातॊड  

  (B)    ऩॊजाफ 

  (C)    दहभाचर प्रदेश 

  (D)    उत्तयप्रदेश 
 
  Answer: a   

 21.   fn;k x;k ikbZ pkVZ mu mEehnojksa dh la[;k dks n”kkZrk 

gS] ftUgksusa 2010 esa esfMdy izos”k ijh{kk ds fy, ukekadu  

    djk;k Fkk vkSj ftUgksusa Hkkjr ds lkr fpfdRlk laLFkkuksa esa 

ijh{kk mRrh.kZ dh FkhA izos”k ijh{kk esa mifLFkr gksus okys 

    mEehnokjksa dh dqy la[;k 1,80,000 Fkh vkSj mRrh.kZ 

mEehnokjksa dh dqy la[;k 75,000 FkhA 
     

    pkVZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj uhps fn, x, iz”u dk 

mRrj nsaA 

    

 

       ¼uksV% uhps n”kkZ;k x;k MsVk dsoy xf.krh; vH;kl ds fy, 

gSA ;g okLrfod vkadM+ksa dks fu#fir ugha djrk gSA½ 

          laLFkku A esa ukekafdr gksus okys mEehnokjks dh la[;k vkSj 

laLFkku G esa mRrh.kZ gksus okys mEehnokjksa dh la[;k 

       dk vuqikr Kkr djsaA 

  (A)  9 : 5 

  (B)  3 : 4 

  (C)  4 : 3 

  (D)  5 : 9 

 
  Answer: A   

 22.   fuEufyf[kr vkadM+ksa ¼MkVk½ ds fy,% 

        

    ekf/;dk gS% 

  (A)  183.6 

  (B)  185.4 

  (C)  176.2 

  (D)  182.8 

 
  Answer: B   

 23.   
 

   
  (A)  
  (B)  
  (C)  
  (D)  
  



 

 
  Answer: D   

 24.    Hkkjrh; lafo/kku esa fdrus ekSfyd drZO; fn, x, gSa\ 

  (A)   11   
  (B)    17   
  (C)    12    
  (D)    14      

 

  Answer: A   

 25.    बायतीम सॊत्रवधान का कौन-सा अनुच्छेद 
'उऩातध के सभाऩन' से सॊफॊतधत है ? 

   

  (A)   अनुच्छेद 18 

  (B)   अनुच्छेद 19 

  

  (C)  अनुच्छेद 20 

  (D)   अनुच्छेद 17 

  

 

  Answer: a   

 26.    नीचे एक ही ऩासे की तीन अरग-अरग 
क्स्थततमाॊ दशााई गई है। सॊख्मा '1' को दशााने वारे 
परक के त्रवऩयीत परक ऩय कौन-सी सॊख्मा होगी ?   

 
  
  (A)  2 
  (B)  4 
  (C)  3 
  (D)  6 

 

  Answer: A   

 27.    तनम्नतरक्तत श्रके्र्मों के फीच के सॊफॊध को 
सवोत्तभ तयीके से ददताने वारे वेन डामग्राभ का चमन 
कयें।  

दफुई, एतशमा, अफ्रीका 
  

  (A)      (B)     

  (C)      (D)     
  

 
  Answer: b   

 28.      nh xbZ vkd̀fr esa fdrus f=Hkqt gSa? 

 

         
  (A)    12                     

  (B)  14                    

  (C)  15                      

  (D)  13 

  
 

  Answer: d   

 29.   'सवोच्च न्मामारम ने नवॊफय 2021 भें कौन-सी 
इरेक्रॉतनक प्रर्ारी की शुरुआत की, क्जसके भाध्मभ 
से इसके भहत्वऩूर्ा तनर्ामों को इरेक्रॉतनक रूऩ से 
जेर अतधकारयमों औय जाॊच एजेंतसमों को बेजा जा 
सकता है? 

  (A)  यैत्रऩड (RAPID) 
  (B)   इॊस्टेंट (INSTANT) 

  (C)  पास्टय (FASTER)  

  (D)   दकव्कय (QUICKER) 

 
  Answer: c   

 30.    उन दो याज्मों के नाभ फताइए, क्जनभें बूतभ 
सुधाय सपर यहा था?   

   

  (A)   भहायाष्ट्र औय ततभरनाडु 

  (B)    ऩक्द्ळभ फॊगार औय केयर 

  (C)    उत्तय प्रदेश औय त्रफहाय 

  (D)    कनााटक औय ऩक्द्ळभ फॊगार 

  

 

  Answer: b   

 31.    प्रत्मेक 30% की दो क्रतभक वतृ्रि, प्रत्मेक 30% 
की दो क्रतभक कभी से दकतने प्रततशत अतधक है? (दो 
दशभरव स्थानों तक सही) 

  
  (A)   28.15% 
  (B)   32.54% 
  (C)  35.29% 



 

  (D)   25.25% 

 
  Answer: c   

 32.    वह फडी से फडी सॊख्मा ऻात कीक्जए, क्जससे 
108, 124 औय 156 को त्रवबाक्जत कयने ऩय सभान 
शेषपर प्राद्ऱ हाता है। 

  
  (A)    12 
  (B)    18 
  (C)   16 
  (D)    10 

 

  Answer: C   

 33.    दकन्हीॊ दो प्राकृत सॊख्माओॊ के अॊतय का वगा 
324 है, जफदक दी गई दोनों सॊख्माओॊ का गुर्नपर 
144 है। दी गई इन दोनों सॊख्माओॊ के वगों का 
धनात्भक अॊतय ऻात कीक्जए । 

  
  (A)  630 
  (B)  360 
  (C)  540 
  (D)  450 
  

 

  Answer: c   

 34.   _______ को स्वच्छ भारत ममशन (ग्रामीण) में 

पुनगगठित ककया गया था और भारत में स्वच्छता सुमनमित 

करने और इसे पाांच वषों के दौरान ओपन मिफें केशन फ्री 

(ODF) बनाने के मिए 2 अकू्तबर 2014 को शुरू ककया गया 

था।  

  (A)  एक कदम स्वच्छता की ओर 

  (B)  मनमगि भारत अमभयान 
  

  (C)    कें द्रीय ग्रामीण स्वच्छता कायगक्रम 
  

  (D)  टोटि सैमनटेशन कैं पेन (TSC) 
   

 

  Answer: B   

 35.    मनम्नमिमखत में से ककन नोटों को वषग 2016 में चिन 

से बाहर कर कदया गया था? 

  (A)  ₹500 और ₹2,000 

  (B)  ₹500 और ₹5,000 

  (C)  ₹500 और ₹1,000 

  (D)  ₹500 और ₹200 
  

 

  Answer: C   

 36.    सहस्रा अऩने घय से तनकरकय उत्तय ददशा की 
ओय दौडने रगी। 40 भीटय के फाद वह फाएॊ भुडती है 
औय 75 भीटय तक दौडती है। दपय वह दामीॊ ओय 
भुडी औय 30 भीटय दौडी, औय दपय दामीॊ ओय भुडकय 
75 भीटय दौडी। वह अॊत भें दकस ददशा भें दौड यही 
थी? 

  (A)   दक्ऺर् 

  (B)   उत्तयी 
  (C)   ऩक्द्ळभ 

  (D)   ऩूवा 
 
  Answer: D   

 37.     v{kjksa ds ml la;ksatu dk p;u djsa tks nh xbZ Jà[kyk 

esa fjDr LFkkuksa esa dzfed :i ls j[ks tkus ij Jà[kyk dks iw.kZ 

djsaxkaA 

      b - c e -   k b - c - f k b b - e f  - b b c - f k 

  (A)   b, f, b, c, e, k, e 

  (B)  b, f, b, e, c, e, k 

  (C)  b, e, b, f, c, k, e 

  (D)  b, f, b, e, c, k, e 

 

  Answer: D   

 38.    तनम्नतरक्तत सभीकयर् को सॊतुतरत कयने के 
तरए दकन दो तचह्नों को ऩयस्ऩय फदरने की 
आवश्मकता है? 

45 15 x 5+15-11=39 
  

  (A)  औय+ 

  (B)  + औय  

  (C)   - औय  

  (D)   - औय + 

  

 

  Answer: a   

 39.    तनम्न भें से कौन अॊतययाष्ट्रीम ओरॊत्रऩक 
सतभतत (IOC) के प्रथभ अध्मऺ थे? 

  (A)   राडा दकरेतनन  (Lord Killanin)  

  

  (B)   त्रऩमये, फैयन डे कोफेटीन  (Pierre, Baron 



 

de Coubertin) 
  

  (C)   एवयी ब्रुॊडेज   (Avery Brundage) 

  (D)  डेभेरीमोस त्रवकेरस  
  

 
  Answer: D   

 40.    ----नदी भें उऩमोग कयने मोग्म जर बॊडायर् 
ऺभता सफसे कभ है। 

  (A)    गॊगा 
  (B)  कुर्ा 
  (C)  फह्मऩुि 

  (D)   गोदावयी 
  

 
  Answer: c   

 41.   मदद   का भान 
ऻात कीक्जए । 

  (A)   25 
  (B)  1 
  (C)   15 
  (D)   10 

 
  Answer: A   

 42.       ,d oR̀r ij ckg; fcanq A ls] nks Li”kZ js[kk,a AB  

vkSj AC [khaph xbZ gSa] tks dze”k% fcanq B  vkSj C ij oR̀r dks Li”kZ 

djrh gSaA AB  vkSj AC ij fcanq P  vkSj Q  dze”k% bl izdkj 

fLFkr gSa fd PQ oR̀r dks fcanq R ij Li”kZ djrh gSA ;fn AB = 

11 cm, AP = 7 cm vkSj AQ = 9 cm gS] rks PQ dh yackbZ 

(cm esa) Kkr djsaA 

  

  (A)  8             

  (B)  7             

  (C)  5             

  (D)  6 
            

 

  Answer: D   

 43.   एक उध्वााधय तॊबा औय एक उध्वााधय भीनाय 
सभतर जभीन ऩय इस प्रकाय क्स्थत हैं दक तॊबे के 
शीषा से भीनाय के तशतय का उन्नमन कोर् 60° तथा 
भीनाय के तर का अवनभन कोर् 30° है। मदद भीनाय 
की ऊॊ चाई 76   है, तो तॊबे की ऊॊ चाई  ऻात कीक्जए। 

  (A)    19  

  (B)    57 
  (C)  19 
  (D)    38 
  

 
  Answer: C   

 44.    11 जिुाई को प्रत्यके वषग ---- के रूप में मनाया 

जाता ह ै 

  (A)  मवश्व जनसांख्या कदवस   

  (B)   मवश्व पयागवरण कदवस   

  (C)   मवश्व स्वास््य कदवस   

  (D)   मवश्व जि कदवस  

 
  Answer: a   

 45.   मनम्नमिमखत में स ेकौन सा स्मारक िखनऊ में मस्थत 

ह?ै 

  (A)  बड़ा इमामबाड़ा   

  (B)   महाबत मकबरा   

  (C)   अजांता एिोरा की गफुाए ँ  

  (D)   गोिकोंिा ककिा   

 

  Answer: a   
 46.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj ml la[;k 

dk p;u djsa] tks blesa iz”ufpgu (?) ds 

      LFkku ij vk ldrh gSA 

        

  (A)  9 

  (B)  36 

  (C)  13 

  (D)  15 

 
  Answer: C   

 47.   ml lgh fodYi dk p;u djsa tks fn, x, “kCnksa dks 

rkfdZd vkSj vFkZiw.kZ dze esa O;ofLFkr djrk gSA 

    1- vka[ksa 

    2- ukd 

    3- maxfy;ka 

    4- cky 

    5- gfÏ;k¡ 

  (A)  2, 1, 3, 5, 4 

  (B)  3, 1, 2, 5, 4 

  (C)  2, 1, 3, 4, 5 

  (D)  2, 1, 5, 4, 3 

 
  Answer: A   



 

 48.    J, K, L, M, N  vkSj O Ng f”k{kd gSaA muesa ls izR;sd 

fganh] vaxzsth] xf.kr] foKkua] lkekftd foKku vkSj dyk esa ls ,d 

vyx fo’k; i<+krk gS] t:jh ugha fd mlh dze esa gksA muesa ls 

izR;sd lkseokj ls “kfuokj rd dsoy ,d fn ugh i<+krk gS] t:jh 

ugha fd mlh dze esa gksA 

  J cq/kokj dks foKku i<+krk gSA O, J ds ckn nwljk gS] vkSj xf.kr 

i<+krk gSA K lIrkg ds igys fnu i<+krk gS] ysfdu og u rks fganh 

i<+krk gS vkSj u gh vaxzsthA M, N ls igys vaxzsth i<+krk gS vkSj 

L, J  ls igys dyk i<+krk gSA 

“kfuokj ds fnu dkSu i<+krk gS? 

  (A)  K     

  (B)  M      

  (C)  L    

  (D)  N 

 
  Answer: D   

 49.   ukscsy iqjLdkj fuEu esa fdl {ks= esa ugha fn;k tkrk gS? 

  (A)   tho foKku   

  (B)  HkkSfrd foKku     

  (C)   jlk;u foKku     

  (D)    lkfgR; 

 

  Answer: A   
 50.   ck;ksxSl la;a= ds fdl fgLls esa vkWDlhtu dh vuqifLFkfr 

esa izfrfdz;k,a gksrh gSa? 

  (A)   xSl vkmVysV    

  (B)  ?kksy     

  (C)  ikpd d{k   

  (D)    xSl VSad 

 

  Answer: C   
 51.   A viuh vk; dk 80% [kpZ dj nsrh gSA mldh dk; esa 

30% dh o`f) gksus ij og vius [kpZ esa 

    30% dh o`f) dj ysrh gSA ,slh fLFkfr esa mldh cpr esa 

fdrus izfr”kr deh ;k of̀) gksxh? 

  (A)  50% dh deh  

  (B)  30%  dh of̀) 

  (C)  50%  dh of̀)  

  (D)  30%  dh deh 

 

  Answer: B   
 52.   ,d vyekjh dks 25% ykHk ij cspk x;kA ;fn bls 

Rs.360 de esa cspk tkrk] rks dsoy ykHk 5% gksrkA vyekjh dk 

fodz; ewY; (Rs. esa) fdruk gksuk pkfg,] rkfd 40% dk ykHk izkIr  

     fd;k tk lds? 

  (A)  2,150 

  (B)  1,800 

  (C)  2,520 

  (D)  3,020 

 

  Answer: C   

 53.   nks la[;kvksa ds ;ksx] varj vkSj xq.kuQy dk vuqikr 11 : 

1 : 120 gSA bu la[;kvksa ds oxksZa dk 

     ;ksx fdruk gksxk? 

  (A)  808 

  (B)  976 

  (C)  549 

  (D)  656 

 

  Answer: B   

 54.   बायतीम सॊत्रवधान भें याज्म के नीतत तनदेशक 

तसिाॊतों की त्रवशेषता---- के सॊत्रवधान से री गई है। 

 
    

  (A)    फ्राॊस 

  (B)    त्रब्रटेन 

  (C)    आमयरैंड 

  (D)    कनाडा  

 

  Answer: c   

 55.   दकसने फदामूॊ (1197-98  ई.) ऩय कन्ना कयके 

इल्तुततभश को वहाॉ के ऩहरे भुक्स्रभ गवनाय के रूऩ भें 
तनमुक्त दकमा? 

  (A)   भुहम्भद गोयी 
  (B)    कुतुफुद्दीन ऐफक 

  (C)    भहायार्ा प्रताऩ 

  (D)    ऩथृ्वीयाज चौहान 
 

  Answer: b   
 56.   A, B, C, D, E, F, G vkSj H ,d òÙkkdkj est ds 

ifjr% dsanz dh vksj eq[k djds cSBs gSa] ysfdu mudk blh dze es 

gksuk vfuok;Z ugha gSA E, C ds ckbZa vksj nwljs LFkku ij cSBk gSA 

C, A vkSj G nksuksa dk fudVre iM+kslh gSA G, E dk fudVre 

iM+kslh gSA E vkSj H ds chp dsoy nks O;fDr cSBs gSaA B, D dk 

fudVre iM+kslh gSA B vkSj F ds chp dsoy ,d O;fDr cSBk gSA 

mijksDr O;oLFkk esa H ds laca/k esa D dk LFkku Kkr dhft,A 

  (A)  ckbZa vksj rhljk 

  (B)  nkbZa vksj fudVre LFkku  

  (C)  ckbZ vksj pkSFkk 

  (D)  nkbZ vksj nwljk 

 

  Answer: D   

 57.   fuEu nh xbZ Jà[kyk esa] iz”uokpd fpgu (?) dh txg ij 

dkSu lh la[;k vk,xhA 

     3, 2, 3, 8, 31, ? 

  (A)  154 

  (B)  170 

  (C)  150 



 

  (D)  166 

 
  Answer: A   

 58.   if{k;ksa dh og U;wure la[;k Kkr dhft,] tks uhps of.kZr 

lajpuk esa mM+ ldrs gSa] ;g ekurs gq, fd izR;sd i{kh dks lwphc) 

dh xbZ lHkh “krksZa dks iwjk djus ds fy, dsoy ,d ckj fxuk 

tk,xk?  nks i{kh ,d i{kh ds vkxs gSa] nks i{kh ,d i{kh ds ihNsa gSa 

vkSj ,d i{kh nks if{k;ksa ds e/; esa gSA 

  (A)  3 

  (B)  4 

  (C)  5 

  (D)  7 

 

  Answer: C   

 59.   बायतीम सॊत्रवधान के अनुच्छेद 80 के अनुसाय, 
याज्म सबा के सदस्मों की कुर सॊख्मा ---- से अतधक 
नहीॊ हो सकती है  

  (A)  235   
  (B)  260    

  (C)  250    

  (D)  240   

 

  Answer: c   

 60.   ऩथृ्वी के वामुभॊडर भें अनुभातनत रूऩ से 
दकतने प्रततशत आगान है? 

  (A)   1%  

  (B)  2%   

  (C)  4%    

  (D)  3% 

 
  Answer:    

 61.   vk;rfp=] vf/kdre 30 vad okyh ijh{kk esa 40 Nk=ksa 

n~okjk izkIr vadksa dks n”kkZrk gSA 

     

 

   oxZ varjky 10 - 15 vkSj 15 -20 esa vad izkIr djus okys 

Nk=ksa dh dqy la[;k dk] oxZ varjky 5 - 10 vkSj 25 - 30 
    esa vad izkIr djus okys Nk=ksa dh dqy la[;k ls vuqikr fdruk 

gksxk? 

  (A)  1 : 1 

  (B)  17 : 13 

  (C)  15 : 13 

  (D)  13 : 15 

 

  Answer: C   

 62.     x-अऺ भें त्रफॊद ु(-2,5) के प्रततत्रफम्फ के 
तनदेशाॊक क्मा होगें? 

  (A)   (2,5)    

  (B)   (2,-5)   

  (C)   (-2,5)   

  (D)   (-2,-5)  

 

  Answer: d   

 63.   
q  

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)       

 
  Answer: D   

 64.   बायत औय न्मूजीरैंड के फीच ऩहरी 
आई.सी.सी.(I CC) टेस्ट चैक्म्ऩमनतशऩ का पाइनर 
कहाॉ तेरा गमा था? 

  (A)  न्मूजीरैंड   

  (B)   दक्ऺर् अफ्रीका   

  (C)   इॊग्रैंड   

  (D)   बायत    

 
  Answer: c   

 65.    तनम्नतरक्तत भें से कौन सा तनजी आम के 
सॊफॊध भें सही है? 

  (A)   तनजी आम तनजी ऺेि को उऩगत होने 
वारे घयेरू उत्ऩाद से प्राद्ऱ कायक आम याष्ट्रीम ऋर् 



 

ब्माज - त्रवदेशों से प्राद्ऱ तनवर कायक आम सयकाय से 
चारू अॊतयर् + शेष त्रवश्व से अन्म तनवर अॊतयर् 

   

  (B)   तनजी आम = तनजी ऺेि को उऩगत होने 
वारे घयेरू उत्ऩाद से प्राद्ऱ कायक आम याष्ट्रीम ऋर् 
ब्माज 

+ त्रवदेशों से प्राद्ऱ तनवर कायक आम सयकाय से चारू 
अॊतयर् + शेष त्रवश्व से अन्म तनवर अॊतयर् 

  (C)   तनजी आम = तनजी ऺेि को उऩगत होने 
वारे घयेरू उत्ऩाद से प्राद्ऱ कायक आम + याष्ट्रीम ऋर् 
ब्माज + त्रवदेशों से प्राद्ऱ तनवर कायक आम सयकाय से 
चारू अॊतयर् शेष त्रवश्व से अन्म तनवर अॊतयर् + 

  (D)   तनजी आम = तनजी ऺेि को उऩगत होने 
वारे घयेरू उत्ऩाद से प्राद्ऱ कायक आम - याष्ट्रीम ऋर् 
ब्माज + त्रवदेशों से प्राद्ऱ तनवर कायक आम सयकाय से 
चारू अॊतयर् + शेष त्रवश्व से अन्म तनवर अॊतयर् 

 

  Answer: C   
 66.    
    dFku% 

    dqN “kgj Lekjd gSaA 

    lHkh Lekjd lH;rk,a gSaA 

    lHkh xfy;ka “kgj gSaA 

    fu’d’kZ% 

I. dksbZ “kgj lH;rk ugha gSA 
II. dqN “kgj lH;rk gSaA 
III. dqN Lekjd “kgj gSaA 

  (A)  dsoy fu’d’kZ I  vkSj III vuqlj.k djrs gSA 

  (B)  dsoy fu’d’kZ I vkSj II vuqlj.k djrs gSaA 

  (C)  lHkh fu’d’kZ vuqlj.k djrs gSaA 

  (D)  dsoy fu’d’kZ II vkSj III  vuqlj.k djrs gSA 

 

  Answer: D   
 67.   fdlh fuf”pr dwV Hkk’k esa] ;fn CUSTOMER dks 

TSUCREMO fy[kk tkrk gS] rks mlh 

     Hkk’kk esaa DISCRETE dks fdl izdkj fy[kk tk,xk? 

  (A)  CJRBSDSF 

  (B)  CSDIEERT 

  (C)  EJTDSFUF 

  (D)  CSIDETER 

 

  Answer: D   
 68.   ml fodYi dk p;u dhft, ftlesa nh xbZ vkd`fr 

varfuZfgr gS ¼?kw.kZu dh vuqefr ugha gS½A 

        

  (A)    (B)   

  (C)    (D)   

 
  Answer: D   

 69.    जोसेप फे्रकोइस डुप्रेक्स (Joseph Francois 

Dupleix) बायत भें तनम्नतरक्तत भें से दकस ईस्ट 
इॊदडमा कॊ ऩनी के गवनाय जनयर थे? 

  

  (A)   फ्रें च 

  (B)   डच 

  (C)  अॊगे्रजी 
  (D)   ऩुतागारी 
  

 
  Answer: a   

 70.    कोऩेन के वगीकयर् के अनुसाय, कौन-सा 
अऺय कोड कका  येता के दक्ऺर् भें प्रामद्रीऩीम बायत 
के फडे दहस्से भें ऩाए जाने वारे शुष्क सददामों के 
भोसभ के साथ उष्र्कदटफॊधीम जरवामु को दशााता है? 

  
  (A)  CWh 
  (B)  Dw 
  (C)  Aw 
  (D)  BWk 

 
  Answer: c   

 71.   4 o’kZ ij] fdlh fuf”pr jkf”k ij izkIr lk/kkj.k C;kt] 

ewy/ku dk  gSA okf’kZd C;kt nj Kkr  

   djsaA 

  (A)  7% 

  (B)  5% 

  (C)  6% 

  (D)  8% 



 

 
  Answer: A   

 72.    dks ljy dhft,A 

  (A)    

  (B)  - 2  

  (C)  2  

  (D)  - 1 

 
  Answer: B   

 73.   ,d Vªsu nks LVs”kuksa P vkSj Q ds chp ;k=k djus esa 1 h 

20 min dk le; ysrh gSA ;fn ;g 

     viuh lkekU; pky ds  dh pky ls ;k=k djrh gS] rks P 

vkSj Q ds chp ;k=k djus esa bls 

     fdruk le; yxsxk? 

  (A)  4 h 40 min 

  (B)  3 h 30 min 

  (C)  5 h 20 min 

  (D)  4 h 10 min 

 

  Answer: A   

 74.   'भचृ्छकदटका' नाटक तनम्नतरक्तत भें से दकसने 
तरता था? 

  

  (A)   अभयतसम्हा 
  (B)   शूद्रक 

  (C)  कारीदास 

  (D)   बाष 

  

 

  Answer: b   

 75.    तनम्नतरक्तत भें से कौन तेरॊगाना का ऩहरा 
सॊगीत नाटक अकादभी ऩुयस्काय त्रवजेता है? 

  

  (A)  दीऩा शतशॊद्रन 

  (B)  शाॊतारा तशवतरॊगप्ऩा 
  (C)  मातभनी येड्डी 
  (D)   ऩद्मजा येड्डी 
  

 

  Answer: D   
 76.   ;fn dsd dks ^czsM^ dgk tkrk gS] cszM dks ^isLVªh^ dgk 

tkrk gS] isLVªh dks ^dkWQh^ dgk tkrk gS] vkSj 

     dkWQh dks ^dqdht+^ dgk tkrk gS] rks fdl mRikn esa dSQhu 

gksrk gS? 

  (A)  isLVªh 
  (B)  czsM 
  (C)  dqdht+ 

  (D)  dkWQh 

 
  Answer: C   

 77.    उस त्रवकल्ऩ को चुतनए क्जसभें सभुच्चम की 
सॊख्माएॉ वही सॊफॊध साझा कयती हैं जो ददए गए 
सभुच्चम भें सॊख्माओॊ द्राया साझा दकमा जाता है। 
(ध्मान दें: सॊख्माओॊ को उनके घटक अॊकों भें अरग 
अरग दकए त्रफना, ऩूर्ा सॊख्माओॊ ऩय सॊदक्रमाएॉ की 
जानी चादहए। उदा. 13 - 13 ऩय सॊदक्रमाएॉ जैसे 13 को 
जोडना घटाना/गुर्ा कयना आदद दकमा जा सकता है। 
13 को 1 एवॊ 3 भें अरग कयने की औय दपय 1 एवॊ 
3 ऩय गक्र्तीम सॊदक्रमाएॉ कयने की अनुभतत नहीॊ है)         

(7, 559, 6) 
(8,637, 5) 
  (A)   (9, 1241, 8) 
  (B)   (8,755, 7) 
  (C)   (10, 1729, 8) 
  (D)   (11, 1115, 6) 

 
  Answer: A   

 78.    ;fn niZ.k dks fp= ds vuqlkj ‘PQ’ ij j[kk tkrk gS] 

rks fn, x, la;kstu dk niZ.k esa fufeZr izfrfcac p;fur djsaA  

        

  (A)   

  (B)    

  (C)    

  (D)   

 

  Answer: B   

 79.    नाना साहफ, कानऩुय के एक त्रवद्रोही, 
तनम्नतरक्तत भें से दकस ऩेशवा के ऩुि थे? 

  (A)   फाराजी फाजीयाव  



 

  (B)   फाजीयाव प्रथभ 

  

  (C)  फाजीयाव दद्रतीम 

  (D)   फाराजी त्रवश्वनाथ 

  

 
  Answer: c   

 80.   तयर अऩतशि जर के ऊऩय तैयने वारे वसा, 
ग्रीस औय तेर जैसे ठोस ऩदाथा ----- कहराते हैं  

  (A)  स्रज   

  (B)   कॊ ऩोस्ट   

  (C)  मूरयमा   

  (D)  ऩीट   

 
  Answer: a   

 81.   A, B vkSj C fdlh dk;Z dks dze”k% 16, 24 vkSj 32 fnu 

esa iwjk dj ldrs gSaA os ,d lkFk dk;Z “kq: djrs gSa] ysfdu C, 4 

fnu ckn dk;Z NksM+ nsrk gS vkSj A dk;Z iwjk gksus ls 6 fnu igys 

dk;Z NksM+ nsrk gSA fdrus fnu esa dk;Z iwjk gksxk? 

  (A)  15  fnu 

  (B)  14 fnu 

  (C)   9  fnu 

  (D)  12  fnu 

 
  Answer: D   

 82.    fdlh “kadq ds fNUud (frustum) ds o`RRkkdkj fljksa dh 

f=T;k,a 20 cm vkSj 13 cm gSa] vkSj bldh ÅapkbZ 12 cm gSA 

fNUud (frustum) dh {kerk ¼yhVj esa½ Kkr djsa ¼Bhd ,d 

n”keyo LFkku rd½A ¼  ysa½ 

  (A)  10.8 

  (B)  11.4 

  (C)  11.2 

  (D)  10.4 

 

  Answer: D   
 83.   vxj 

 gks] rks 

 dk eku Kkr  

    djsaA 

  (A)  0 

  (B)   

  (C)   

  (D)  -1 

 

  Answer: D   

 84.    िगभग तीन िाख युवाओं को ._______  तक 

उद्यमी बनने के मिए कौशि प्रमशक्षण प्रदान करने के उद्दशे्य से 

अपै्रि 2021 में पीएम उम्मीद योजना शुरू की गई थी।  
  (A)  2025-26  
  (B)  2026-27 
  (C)  2023-24 
  (D)  2027-28 

 

  Answer: A   

 85.      26 जनवरी 2019 तक प्राप्त जानकारी के अनसुार, 

िोकसभा में _______ lhVsa vuqlwfpr tkfr;ksa dsa fy, आरमक्षत 

हैं, और-_________  सीटें अनसुमूचत जनजामतयों के मिए 

आरमक्षत हैं। 
  
  (A)   84, 47 
  (B)   88, 36 
  (C)   91, 41 
  (D)   78, 36 

 
  Answer: A   

 86.   fuEufyf[kr lehdj.k dks larqfyr djus ds fy, fdu nks 

la[;kvksa dks vkil esa cnys tkus dh  

    vko”;drk gS? 

       24 + 22 x 12  

  (A)  22  vkSj 24 

  (B)  12  vkSj 8 

  (C)  22 vkSj 16 

  (D)  24 vkSj 12 

 
  Answer: A   

 87.   fn, x, fodYiksa es ls ml la[;k dk p;u djsa tks 

fuEufyf[kr Js.kh esa iz”uokpd fpgu (?) ds 

    LFkku ij vk ldrh gSA 

    2, 16, 31, 49, 62, 68, 83, ? 

  (A)  107 

  (B)  105 

  (C)  109 

  (D)  103 

 

  Answer: C   
 88.   fodYiksa es ls ml vkd`fr dk p;u djsa tks uhps nh xbZ 

vkd̀fr J̀a[kyk esa iz”uokpd fpgu (?) dks 

     izfrLFkkfir dj ldrh gSA 



 

      

  (A)    (B)   

  (C)    (D)   

 

  Answer: A   

 89.    बॉऱ बैडम िंटन के खेऱ  ें गेंद का रिंग क्या 
होना चाहहए? 

  (A)   ऱाऱ 

  (B)  पीऱा 
  (C)  गुऱाबी 
  (D)   इरा 
  

 
  Answer: b   

 90.    ध्रवुसेन दद्रतीम, तनम्नतरक्तत भें से दकस 
शासक याजवॊश से सॊफॊतधत है? 

  (A)    वाकाटक 

  (B)   ऩुष्मबूतत 

  (C)   भौतरय   

  
  (D)   भैिक  

 
  Answer: D   

 91.   
 

  (A)  
  (B)  
  (C)  
  (D)  
  

 

  Answer: A   

 92.    तनम्नतरक्तत ग्राप भें ऩाॉच कॊ ऩतनमों V, W, X, 

Y औय Z की भाॉग औय उत्ऩादन को दशाामा गमा है। 

फाय ग्राफ़ के आधाय ऩय प्रद्ल का उत्तय दें। 

 

 
मदद कॊ ऩनी X के उत्ऩादन का K% कॊ ऩनी W की भाॉग 
के फयाफय है, तो K तनम्नतरक्तत भें से दकसके फयाफय 
है? 

 
  
  (A)   40 
  (B)  50 
  (C)   45 
  (D)   35 

 
  Answer: b   

 93.   a औय    का ततृीम सभानुऩाती क्मा है? 

  (A)    

  

  (B)    

  (C)    

  (D)    

 
  Answer: C   

 94.    भाता-त्रऩता मा अतबबावक द्राया अऩने फच्चे 



 

मा अऩने प्रततऩाल्म को तशऺा के अवसय प्रदान कयना, 
इस कताव्म को दकस सॊत्रवधान सॊशोधन अतधतनमभ 
द्राया भौतरक कताव्मों भें शातभर दकमा गमा था? 

  

  (A)  84वे 

  (B)  83वे 

  (C)  85वे 

  (D)   86वे 

  

 
  Answer: d   

 95.   Hkkjrh; fjtoZ cSad dh LFkkiuk fdl o’kZ gqbZ Fkh? 

  (A)   1952     

  (B)  1935    

  (C)   1950     

  (D)    1947 

 

  Answer: B   
 96.   ;fn uhps nh xbZ fLVªax ds izR;sd in ls lHkh v{kjksa dks 

gVk fn;k tkrk gS] vkSj “ks’k la[;kvksa dks vkjksgh dze esa O;ofLFkr 

fd;k tkrk gS] rks dkSu lh la[;k fLVªax ds e/; esa vk,xh? 

      33A, 44R, 41V, 54D, 21S, C56, D46, V68, F36, 

G32, 61C, 47G, N55 

  (A)  41 

  (B)  44 

  (C)  46 

  (D)  54 

 
  Answer: C   

 97.   funsZ”k % uhps fn;s x;s izR;sd iz”u esa ,d iz”u vkSj mlds 

uhps nks dFku I rFkk II fn;s x;s gSaA vkidks ;g Kkr djuk gS fd 

dFkuksa esa fn;k x;k MkVk iz”u dk mÙkj nsus ds fy, Ik;kZIr gS ;k 

ugha gSA nksuksa dFkuksa dks if<+;s vkSj mÙkj nhft;s  

dksM Hkk’kk esa gYnh dk D;k jax gS\  

I. bl dksM Hkk’kk esa xqykch dks yky dgk tkrk gS] yky dks dkyk dgk 

tkrk gS vkSj dkys dks ihyk dgk tkrk gSA 

II. bl dksM Hkk’kk esa ihys dks gjk dgk tkrk gSA gjs dks xqykch dgk 

tkrk gS] uhys dks lQsn dgk tkrk gSA  

 

  (A)   ;fn dsoy dFku I esa fn;k x;k MkVk iz”u  dk 

mÙkj nsus ds fy, Ik;kZIr gSA tcfd dsoy dFku II   esa fn;k x;k 
MkVk iz”u dk mÙkj nsus ds fy, i;kZIr ugha gSA 

  

  (B)  ;fn dsoy dFku II esa fn;k x;k MkVk iz”u  dk 

mÙkj nsus ds fy, Ik;kZIr gSA tcfd dsoy dFku I   esa fn;k x;k 
MkVk iz”u dk mÙkj nsus ds fy, i;kZIr ugha gSA 

   

  (C)    ;fn ;k rks dsoy dFku I ;k dsoy dFku II esa 
fn;k x;k MkVk iz”u dk mÙkj nsus ds fy, i;kZIr ugha gSA 

  

  (D)    ;fn dsoy dFku I vkSj II nksuksa dk MkVk feydj 

Hkh iz”u dk mÙkj nsus ds fy, Ik;kZIr ugha gSA 

  

  (E)   ;fn dsoy dFku I vkSj II nksuksa dk MkVk feydj 

Hkh iz”u dk mÙkj nsus ds fy, vko”;d ugha gSA  

 

  Answer: B   
 98.    uhps fn, x, izR;sd iz”u esa ,d iz”u vkSj mlds uhps I 
vkSj II dFku fn, x, gSaA vkidks ;g r; djuk gS fd dFkuksa esa 

fn;k x;k MkVk iz”u dk mÙkj nsus ds fy, i;kZIr gS ;k ugha gSA 

nksuksa dFkuksa dks if<+, vkSj mÙkj nhft,  

 o`Ùk dh ifjf/k fdruh gS\ 

I   o`Ùk dk {ks=Qy 26026 lsehå gSA 

II  o`Ùk dk O;kl 182 lsehå gSA 

 

  (A)  ;fn dsoy dFku I esa fn;k x;k MkVk iz”u dk mÙkj 

nsus ds fy, i;kZIr gS] tcfd dsoy dFku II esa fn;k x;k MkVk 
iz”u dk mÙkj nsus ds fy, i;kZIr ugha gSA 

  (B)   ;fn dsoy dFku II esa fn;k x;k MkVk iz”u dk 

mÙkj nsus ds fy, i;kZIr gS] 

tcfd dsoy dFku I esa fn;k x;k MkVk iz”u dk mÙkj nsus ds fy, 

i;kZIr ughagSA 

  (C)  ;fn ;k rks dsoy dFku I ;k dsoy dFku II esa fn;k 
x;k MkVk iz”u dkmÙkj nsus ds fy, i;kZIr gSA 

 

  (D)  ;fn dFku I vkSj dFku II esa fn;k x;k MkVk 
feydj iz”u dk mÙkj nsus ds fy, i;kZIr ugha gSA 

 

  (E)  ;fn dFku I vkSj dFku II nksuksa esa fn;k x;k MkVk 
feydj iz”u dk mÙkjnsus ds fy, vko”;d gSA 

  

 
  Answer: C   

 99.    ^eVdh^ fdl jkT; dh u`R; “kSyh gS? 

  (A)   xqtjkr    

  (B)  if”pe caxky    

  (C)   dsjy   

  (D)    e/; izns”k 

  Answer: D   

 100.   Hkkjrh; fdzdsV daVªksy cksMZ ¼chlhlhvkbZ½ dk xBu dc 

gqvk? 

  (A)   fnlacj 1928    

  (B)  uoacj 1930    
  (C)  fnlacj 1931    

  (D)    uoacj 1929  

  Answer: A   

 

 


